



君山区获评“2020年度全国‘平安农机’县市区”

本报讯(记者 张小弓 通讯员 方 园)近日,农业农村部、应急管理部为2020年度全国“平安农机”县市区授牌,君山区榜上有名,成为湖南省仅有的4个获牌县市区之一。

君山区南濒洞庭、北倚长江,土地肥沃,耕地面积40万亩,属典型的现代生态农业大区,全区拥有农业机械3.328万台套、农机

合作社45家,其中省级现代农机合作社14家、省级示范社4家,全区农业综合机械化水平达到83%,在“十三五”期间增长10个百分点。

君山区自2015年起就在岳阳市率先实行农机免费监理,成为第一个敢于“吃螃蟹”的县市区。并以提升农业机械检验率和参保率为抓手,在每年春耕农忙

时节,定期开展了农机安全事故应急救援演练和农机免费送检下乡活动,进一步提升全区农机作业的安全性。

在加强宣传的同时,君山区农业部门定期在全区范围内开展拖拉机安全顽瘴痼疾专项整治行动,重点查处拖拉机非法载人、人货混装,未检验和报废拖拉机上路行驶, (下转第2版)

在源头实现垃圾准确分类,就地实现资源循环再生

华容趟出农村垃圾全链条处置新路

本报讯(记者 张小弓 通讯员 吴巍伟 彭 胜)在不少人的印象中,农村是“垃圾靠风刮,污水靠蒸发”,推进垃圾分类难度极大。然而,近年来,华容县坚持将垃圾分类与“守护好一江碧水”相结合,以改善农村人居环境、提升群众幸福感为目的,鼓励各乡镇因地制宜,大胆尝试,探索让村民弄懂、能接受、好操作的垃圾分类方式,最终形成了农村垃圾分类的“插旗镇样本”,获得了立项支持,得到了省、市相关部门高度评价。

一家两个桶,解决“不会分”。3月22日,华容县插旗镇向阳社区居委会,保洁员周木林骑着专用垃圾收集车挨家挨户收垃圾。“上门收垃圾,同时做记录,看到分类错误的,会当面指出来。”周木林说,每家每户都统一配备了2个小垃圾桶,村民按“厨余垃圾”“其他垃圾”分两类投放,他再将垃圾运送至垃圾收集点进行二次分类。

培养分类意识,掌握正确投放知识,是做好垃圾分类的基础。如何让农

民学会分类、自觉分类?

插旗镇党委书记王鹏介绍,该镇于2019年6月启动垃圾分类试点工作,并于近期全面铺开,所有行政村每个试点组每家每户都配置垃圾分类设施。采取农户按照厨余垃圾、其他垃圾“两分法”初步分类,保洁员定时收运再二次分类的模式。“这种方法简单易学,符合农村实际,受到村民的广泛认可。”

经过系统培训的保洁员,上门收集垃圾也是检查、指导的过程,通过面对

面交流,农户很快学会垃圾分类知识。对农户提交的垃圾,保洁员再进行二次分类,确保农村生活垃圾在源头被准确分为有机易腐垃圾、可回收物、有毒有害垃圾、其他垃圾四类。

“竞争激励法”,让农民“愿意分”。“纸箱11公斤,玻璃瓶3.2公斤……”每过一段时间,华容县丰洁垃圾处理有限公司的“绿色银行”都会忙碌起来,接待前来兑换积分的群众。“银行”的货架上, (下转第5版①)

汨罗千名党员志愿者争当“禁渔”先锋

本报讯(记者 方 璐 通讯员 张 为 胡 清 姚 望)“我宣誓,争当禁渔先锋,坚决与违法捕捞行为作斗争,为修复长江生态不懈努力,为建设生态汨罗贡献力量……”近日,在汨罗江畔,汨罗全市各相关单位及乡镇、社区的党员干部,志愿服务组织的志愿者等共千余人,共同宣读誓词,承诺担任禁捕一线的先锋责任。铿锵有力的宣誓声回荡在碧波之上,鲜红的党旗高高飘扬在退捕禁捕

一线,汨罗正式启动“十年禁渔我先行,党员志愿当先锋”实践活动。

自2019年全省统一部署退捕禁捕工作以来,汨罗市成立工作领导小组,制定并实施《汨罗市长江流域重点水域退捕禁捕工作实施方案》,确保退捕渔民“转得出、稳得住、有保障、不致贫”。

截至目前,全市共收回捕捞权证146本,拆解渔船223条,275名退捕转产渔民全部纳入基本养老保险,1296万元

社保补贴资金拨付到户,132万元过渡期生活补贴资金全部发放到位,确保转产渔民社会大局稳定。同时,汨罗积极为退捕渔民提供就业机会,达成用工意向近70人,培训退捕渔民66人;深入开展打击非法捕捞专项行动,组织综合执法60余次,治安拘留9人,清理“三无船舶”124艘,杜绝汨罗江等天然水电网、毒、炸等违法捕捞行为。

为贯彻落实习近平总书记“守护

好一江碧水”的重要指示精神,确保长江流域重点水域“十年禁渔”禁得住、管得好,汨罗市委、市政府开展了此次“十年禁渔我先行,党员志愿当先锋”实践活动。

(下转第5版②)



□本报记者 李亦恩 黄 梅

农谚说:“季节不等人,春日胜黄金。”往年这个季节,平江县伍市镇种粮大户周奇都忙着在自家的田里育秧,今年,他把200亩早稻育秧任务交给了颜家村的育秧大棚进行“工厂化”育秧,转身当起了“甩手掌柜”。

3月25日,记者来到颜家村,只见大棚内一片忙碌,工人们正在机械化铺盘、播种,并将秧苗盘一排排整齐地摆放起来,通过智能化控温、控水、控肥料,大约20天后,就能出苗、抛栽。

伍市镇镇长郑福告诉记者,颜家村的育秧大棚是平江县第一个“育秧工厂”,占地15亩,可实施多层次循环育秧,一期投资220万元,能为3000亩稻田提供秧苗,二期规划再建1万平方米,预计最多能培育1万亩机插或机抛秧苗。

育好秧是保障粮食生产的第一步。伍市镇是平江县的农业大镇,现有耕地面积6.23万亩,截至目前已落实早稻生产面积4.5万亩,其中集中育秧3.1万亩。

“传统水稻育秧全部在田间实施,占地面积大,人工成本高,受自然环境影响大,容易出现秧苗出苗不均匀,成活率低的现象。”伍市镇人大主席邓鑫说,而“工厂化”育秧可以实现在大棚中进行智能化集中培育,再把秧苗进行机械化插播,切实解决农户育秧难问题,调动了农民种粮的积极性。

“育秧工厂”助春耕



图为工人们将秧苗盘一排排整齐地摆放。

村民赵寿光所在的合作社流转土地3000亩,其中种植水稻2500亩,他对“工厂化”育秧期待已久,不但预定了秧苗,还发起了合作社“联盟”,共享插秧机、耕田机等农机设备,提高了农业机械化使用率。

工厂化集中育秧是实现水稻生产全程机械化的关键环节,是实现水稻生产种子良种化、育秧标准化、供秧商品化、插秧机械化的有效途径。记者了解到,今年全市新建改建4000平方米以上

的育秧大棚20多个,已落实早稻集中育秧实施主体3800多个,将有效促进粮食增产增收,提升我市粮食生产水平,推进农业农村现代化进程,助力乡村振兴。

以实际行动践行“两个维护”

——全市纪检监察机关强化政治监督工作综述之一

“两个维护”是党的最高政治原则和根本政治规矩。一年来,全市纪检监察机关以高度政治自觉担负起“两个维护”重大责任,坚持党的决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,在“守护好一江碧水”、抗击新冠肺炎疫情、防汛抗灾等重大斗争中履职尽责。

昔日臭水塘变身成后花园

2020年11月24日,省委书记许达哲履新后赴市州调研,首站就来到东风湖,这是他第五次到东风湖。看到清波荡漾的湖水、自然和谐的生态美景,他连连点头表示肯定。

三年前,东风湖还是另一番面貌。由于生产生活污染,湖底淤积严重,水质恶化,成为“黑臭水体”,因此被中央环保督察作为重点交办整改任务。

改变,源自“洞庭清波”专项行动。2019年9月,市纪委监委将洞庭湖生态环境治理分为11个课题,形成“洞庭清

波”专项行动问题清单,并由市纪委监委向各行业部门和县市区交办督办,限时整改。东风湖环境突出问题整治就在其中。

“有了市纪委监委‘洞庭清波’联席会议制度保障,我感觉我们和相关职能部门拧成了一股绳,责任更加明确,协调更加顺畅,合力更加强劲。”市城投集团负责东风湖环境综合治理项目的副总经理杨雄辉介绍道。

一手抓问题整改,一手抓责任追

究。自“洞庭清波”专项行动开展以来,全市纪检监察机关给予纪律处分47人,组织处理56人,倒逼各级各部门扛牢政治责任。

目前,全市“洞庭清波”专项行动532个整改任务全部销号。其中东风湖黑臭水体已于2020年全面消除,交出了一份亮丽答卷。其经验做法被《人民日报》、中央电视台《新闻联播》、《中国纪检监察报》推介。

(下转第5版③)

国家四部委联合来岳考察 “海峡两岸产业合作区”申创工作 肖祥清陈爱林参加

本报讯(记者 刘 革)3月24日,由国台办、国家发改委、工信部、商务部四部委组成的国家部委“海峡两岸产业合作区”申报审批联合考察组,来我市就湖南省申报海峡两岸产业合作区进行实地考察调研。省委办主任肖祥清、市委副书记陈爱林参加。

海峡两岸产业合作区是我市参与“一带一路”建设的先行先试区,也是两岸经贸交流合作的重要平台和承接东部台资企业产业转移的聚集地,对于服务地方经济社会发展,推进两岸更广泛更深入的交流融合,具有重大意义。

在听取园区整体规划建设后,考察组一行重点走访了新金宝项目和华为新金宝高端制造基地,了解企业发展情况。新金宝项目是湖南迄今引进的投资规模最大的台资项目,总投资100亿元,年产量1300万台喷墨打印机,其落户带动了上下游产业链10余家企业入驻新港区,特别是华为新金宝高端制造基地的建设,充分体现了台资企业与大陆

知名企业的深度融合,成为两岸产业融合发展的成功典范。考察组对当前岳台经贸合作平台稳步搭建,渠道不断拓宽,交流交往不断深入的现状予以充分肯定,希望未来能够进一步发挥区位优势和平台效应,加强岳台经济深度合作,为我省争创国家级海峡两岸产业合作区做出更富成效的工作。

2021年是我市“十四五”规划和“三区一中心”建设开局之年,对于岳台两地融合发展是一个崭新的起点。全市对台工作将继续围绕服务祖国统一和我市经济社会发展两个大局,进一步推进岳台两地在商贸物流及临港配套服务业、高端制造业、电子信息产业等领域的产业合作,在商品交易、现代物流、科技创新等方面的服务合作,在综合授信、关税保函、出口退税融资等方面的外贸金融合作。着力打造在全国有特色、有影响、有示范性的两岸产业合作平台,为推动两岸经济社会深度融合发展作出岳阳贡献。

深入学习党史 汲取前行力量

市人大常委会机关召开党史学习教育动员大会 向伟雄参加

本报讯(记者 徐 颖)3月25日下午,根据中央和省、市委关于党史学习教育有关要求,市人大常委会机关召开党史学习教育动员大会,市人大常委会党组书记、常务副主任向伟雄,市人大常委会副主任彭先政、万岳斌、赵岳平,市人大常委会秘书长黄建文,市人大常委会二级巡视员骆岳梨参加。

会上宣读了《岳阳市人大常委会机关党史学习教育实施方案》。据悉,为迅速掀起党史学习教育的热潮,高标准高质量完成党史学习教育各项任务,市人大常委会将组织开展专题研讨、参加社会实践、传承红色基因、讲好专题党课等丰富多彩的活动。

向伟雄指出,要高站位把握党史学习教育重大意义,开展党史学习教育是砥砺初心使命的接续篇章、坚定理想信念的动力源泉,推进自我革命的良方妙药、人大守正创新的重要推力。要把人民代表大会制度发展史学习与党史学习

有机结合,在新的历史起点坚持和完善人民代表大会制度,不断推动新时代人大工作守正创新、完善发展。他要求,要高标准落实党史学习教育目标任务。切实按照习近平总书记提出的“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的“十六字”的总要求,落实主要任务,深入学习党的不懈奋斗史、党的为民服务史、党的理论创新史、党的精神锻造史、党的自我革命史、党的湖南发展史、岳阳发展史、岳阳人大发展史等。要高质量推动党史学习教育常态化长效。切实加强组织领导、注重方式创新、强化宣传引导,坚持统筹推进,真正做到以学习教育推进工作落实、以工作实绩体现学习教育成效,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量,为大力实施“三高四新”战略、加快建设“三区一中心”贡献人大力量。



我市整顿 违规商业营销宣传

本报讯(记者 卢先清)3月23日上午,我市召开规范商业营销宣传专项行动行政指导会,对违规商业营销宣传整顿工作进行部署,传达学习国家市场监督管理总局《关于开展违法违规商业营销宣传集中整治行动的工作方案》。

今年是中国共产党成立100周年和“十四五”开局之年,为认真贯彻落实习近平总书记“广告也要讲导向”的重要精神,坚决落实党中央关于庆祝建党100周年各项部署,严格规范商业宣传行为,为庆祝建党100周年营造喜

庆热烈、严肃庄重、团结奋进的社会氛围和良好市场环境,国家市场监督管理总局决定,自即日起至2021年12月31日,在全国范围内开展违法违规商业营销宣传集中整治行动。

据了解,为贯彻落实好整治方案,市场监管总局将在全市范围内开展专项检查行动,对火车站、汽车站、高速公路等重点场所开展督查,坚决整治借庆祝建党100周年等名义从事商业炒作牟利等市场乱象,依法查处低俗、庸俗、媚俗商业营销宣传行为。